

ФЕВРАЛЬ
12
Четверг
1942 год
№ 15 (1159)
ЦЕНА 10 КОП.

Лежижский путь

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 9 ФЕВРАЛЯ

В течение 9 февраля наши войска вели наступательные бои, продвинулись вперед и заняли несколько населенных пунктов.

За 8 февраля сбито в воздушных боях 5 немецких самолетов. Наши потери — 3 самолета.

За 8 февраля частями нашей авиации уничтожено и повреждено 8 немецких танков, около 100 автомашин с пехотой и грузами, 80 повозок с боеприпасами, 1 минометная батарея, взорвано 9 железнодорожных вагонов, расхищено и частью уничтожено 2 батальона пехоты противника.

За истекшую неделю с 1 по 7 февраля немецкая авиация потеряла 199 самолетов. Из них в воздушных боях сбито 101 самолет, зенитным огнем — 25, на аэродромах противника уничтожено 1 самолет. Наши потери за этот же период — 49 самолетов.

Наши кавалерийские части во взаимодействии с пехотой (Западный фронт) в ночном бою выбили противника из трех населенных пунктов и захватили противотанковое орудие и несколько пулеметов.

На поле боя осталось 620 трупов немецких солдат и офицеров. На другом участке наши бойцы, преодолевая оборонительные рубежи противника, овладели 5 населенными пунктами. В бою уничтожено 3 немецких танка, 2 орудия и захвачено 2 орудия, 2 пулемета и большое количество боеприпасов.

Оград наших бойцов под командой тов. Тихомирова в бою за деревню А. атаковал вдвое превосходящие силы немцев. Не выдержав штыкового удара, гитлеровцы бежали, потеряв 150 человек. Преследуя противника, наши бойцы взяли в плен 7 немецких солдат и одного офицера, захватили 8 пулеметов, 56 винтовок, 2 радиостанции и другое военное имущество.

Партизанский отряд тов. П., действующий на Украине, совершил ночной налет на группу немецких солдат, истребил 24 гитлеровца и захватил 3 пулемета.

Ниже публикуется акт о чудовищном преступлении гитлеровских бандитов, совершенном близ колхоза «Регинцы», Солнечногорского района, Московской области.

АКТ

Мы, нижеподписавшиеся, военный прокурор стрелковой дивизии, военный юрист 3 ранга Кровяков, военный следователь техник-интенданта 2 ранга Лопманенко, старший политрук Кучминский, представитель НКВД Мальев, военный врач 3 ранга Винокурова, военный врач 3 ранга Настаскина и красноармейцы Плаченов и Ларешнев, составили настоящий акт о нижеизложенном.

При осмотре землянки, которая расположена близ колхоза «Регинцы», Солнечногорского райо-

на, Московской области, найдены 16 трупов советских бойцов, зверски замученных немцами.

При осмотре трупов установлено:

1 труп. Фамилия неизвестна. В форме летчика, фамилия неизвестна. Имеется сквозное пулевое ранение грудной клетки. На лице рубленая рана в области надбровной дуги. Нос отрезан холодным оружием. Открытый перелом в области правого голеностопного сустава. Нога вывернута. На черепе следы побоев ногами, череп сдавлен.

2 труп. Фамилия не установлена. Обнаружено сквозное пулевое (разрывное) ранение правой голени. Пулевое ранение брюшной полости (разрывное). Ранение в грудь в упор.

3 труп. Трубин Петр Васильевич, санитар, уроженец Куйбышевской области, Кузоватского района, Никольского сельсовета. При наружном осмотре трупа обнаружено: рубленая рана в области левой щеки с повреждением кости, в рану вбит деревянный клин. Сквозное пулевое ранение черепа.

4 труп. Резник Александр Романович, красноармеец, уроженец УССР, Черниговской области, Батуринского района, Краснинского сельсовета, деревни Красное. Обнаружен пролом черепа всей теменной и затылочной области. Ранения холодным оружием.

5 труп. Раздет. Труп находился в таком положении, по которому можно предполагать, что красноармеец пытался сползти с нар на груди, упираясь руками, но был расстрелян в лоб, в упор.

6 труп. Фамилия неизвестна. При наружном осмотре обнаружена рубленая рана, нанесенная холодным оружием в теменной области с повреждением кости. Пулевое ранение в грудную клетку.

7 труп. Фамилия неизвестна. Под левой ключицей имеется сквозное пулевое ранение от разрывной пули. В области груди нанесено штыковое ранение.

8 труп. Фамилия неизвестна. В области скелетной кости справа имеется рваная рана, нанесенная холодным оружием. Ранение правой голени.

9 труп. Фамилия неизвестна. Половые органы вырваны без применения огнестрельного или холодного оружия. Имеется размозженная рана черепа с повреждением костей.

10 труп. По знакам различия — сержант — артиллерист. В области поясницы имеются две поверхностные раны. На трупе — кровоподтеки, образовавшиеся от нанесения тяжелых побоев ногами. Смерть, как видно, последовала от внутреннего кровотечения.

11 труп. Фамилия неизвестна. Обнаружено пулевое ранение в области левой ягодицы, на лице, в области переносицы — рубленая рана.

12 труп. Фамилия неизвестна. Обнаружено пулевое ранение в области левого виска. Выстрел в упор, следы ожога.

13 труп. Фамилия неизвестна. Обнаружено ранение правого бедра. Второе ранение — огнестрельное, в грудь, в упор. Следы ожога на щеках.

14 труп. Фамилия неизвестна. Обнаружено пулевое сквозное ранение бедра, рубленая рана полового члена.

15 труп. Фамилия неизвестна. Обнаружено пулевое сплошное ранение верхней трети правого бедра и слепое ранение — пулевое в области печени. На лице нанесены тяжелые побои сапогами.

16 труп. Фамилия неизвестна. По одежду — летчик. Часть одежды сожжена. Правая нога выкручена и вырвана, судя по разным краям раны — без применения огнестрельного и холодного оружия. Живот вскрыт холодным оружием. Череп сдавлен.

Заключение

Полученными данными и медицинским осмотром трупов установлено:

1. В землянке находилась группа красноармейцев, среди которых было 12 раненых и 4 здоровых.

2. Все находившиеся в землянке — фашистском застенке — красноармейцы были подвергнуты гитлеровцами зверским пыткам, а затем умерщвлены.

3. Твердо установлено, что в землянке производился допрос пленных бойцов с применением чудовищных издевательств и пыток. Есть так же полная уверенность в том, что 16 героев, несмотря на неслыханные издевательства фашистов — людоедов, до последнего дыхания остались верными сыновьями нашей великой родины и погибли смертью храбрых.

Акт подписали: Военный прокурор военюрист 3 ранга — Кровяков, военный следователь техник-интендант 2 ранга — Лоцманенко, старший политрук — Кучминский, представитель НКВД — Мальев, военврач 3 ранга — Винокурова, Настаскина, красноармейцы: Плаченов, Ларешнев.

Действия неуловимых партизан

Как одна гитлеровская дивизия

„на отдых“ шла

Немецкая газета «Остдейчес Беобахтер» опубликовала сообщение своего военного корреспондента, который пишет: «одна германская пехотная дивизия зашла на Восток. Солдаты шли при летней жаре, по осенней грязи и по снегу. Часто казалось, что предел выносливости достигнут. Тело и нервы были так напряжены, что они становились не способны к борьбе с дальнейшими трудностями. Однако все оказалось еще значительно труднее, чем мы думали. Новые крупные советские части начали внезапно сжимать со всех сторон дивизию, собиравшуюся отойти на зимний фронт для отдыха. Какой тут отдых, когда насели большевики. Температура упала до 35 градусов, потом начались вынужденные сражения. Пребывание на открытом воздухе стало пыткой, сражения — невыносимым делом. На стороне большевиков были все преимущества. Они были знакомы с зимними условиями, знали, как нужно двигаться, как одеваться, понимали, что важнейшей частью зимнего сражения являются валенки. Они знали также, как воевать зимой, умели прекрасно использовать вынужденные условия.

(ТАСС).

Гитлеровский орган «Фелькишер Беобахтер» поместил корреспонденту с советско-германского фронта, в которой говорится: «сейчас тяжела наша оборонительная борьба потому, что противник непрерывно бросает против нас все новые и новые массы людей и материалов. Тяжело приходится в моменты, когда боеприпасы кончаются, а новые волны противника все наступают и наступают. Кроме того сильно мучают мороз и ветер. Тяжело приходится, когда солдаты на линии огня напрасно ожидают пищи и питья, ибо повозки с провиантом застряли где-нибудь в снежной равнине из-за бурана. В такие часы советское превосходство становится уничтожающим. Наше руководство стоит перед вопросом: в силах ли мы еще обороняться, не превышает ли наша задача человеческие возможности.

(ТАСС).

Испанские партизаны не сдаются

Аргентинская печать сообщает о борьбе испанских партизан против власти Франко и против нацистов немцев в стране.

Как известно, в горах Астурии борьба партизан не прекращалась ни на минуту. В этой борьбе участвуют все слои населения. Передовую роль здесь играют астурийские горняки, которые ушли в горы и организовавшись в вооруженные отряды, не дают покоя фалангистским властям.

Астурийские партизаны нападают на проезжающие машины с войсками, на отряды фалангистов и жандармерии. По ночам они устраивают вылазки в горные села, а сплошь и рядом в астурийские города, нападая на фашистскую полицию и захватывая оружие.

Широко развито партизанское движение и в других областях Испании и в особенности в Эстремадуре и Андалузии. Даже регулярным войскам нередко приходится вызывать подкрепления, чтобы вести борьбу с партизанами.

(ТАСС).

Голод и нищета в Финляндии

Экономическое положение в Финляндии стало катастрофическим. Даже финская печать не в силах скрыть ужасающей нужды и нищеты финского населения.

Жители Хельсинки часами стоят в очередях на морозе за салакой (мелкой рыбой), — пишет газета Суомен Социалидемократти, — но лишь десятки из тысяч могут получить жалкую порцию салаки».

Шведские газеты сообщают о ряде случаев, когда финские дети, стоявшие в очередях за продовольствием, замерзали насмерть.

(ТАСС).



ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ. (Западный фронт).

Конногвардейцы генерала Белова продолжают продвижение на запад, истребляя отступающего врага.

На снимке: население села Пришня (Тульская область), восвобожденное от немецких захватчиков, радостно встречает славных кавалеристов.

Фото Д. Черкаса (Фотохроника ТАСС).

ВСТРЕТИМ ХХIV ГОДОВЩИНУ КРАСНОЙ АРМИИ НОВЫМИ УСПЕХАМИ В ПОДГОТОВКЕ К СЕВУ

Вступили в социалистическое соревнование

Приближается день ХХIV годовщины Красной Армии. Рабочие и инженерно-технические работники Усть-Сосновской МТС решили дни подготовки к славной годовщине ознаменовать лучшими производственными победами. Включившись в социалистическое соревнование имени ХХIV годовщины Красной Армии, коллектив рабочих взял обязательство закончить ремонт тракторов к 15 февраля, ремонт прицепного почвообрабатывающего инвентаря к 1 марта, комбайнов к 1 апреля.

Все рабочие вступили между собой в социалистическое соревнование. Каждый из них взял на себя конкретные обязательства, которые выполняются с честью. Так, например, кузнец Максимишин взял обязательство норму выработки выполнять на 150 процентов, а фактически выполняет на 220 процентов. Токарь Струковская Анна норму выполняет на 210 проц., монтажная бригада токарей Львинова — на 107 проц.

— Товарищ Сталин поставил перед колхозниками задачу дать фронту и стране больше хлеба и других продуктов сельского хозяйства. Мы, работники МТС приложим все свои силы, чтобы лучше отремонтировать трактора и прицепной инвентарь, чтобы наши машины отлично работали на весенне-севе, так единодушно говорили рабочие в своих выступлениях на совещании, проведенном политотделом и административным руководством МТС.

Коллектив рабочих Усть-Сосновской МТС вступил в социалистическое соревнование с коллективом рабочих Топкинской МТС.

Зам. начальника МТС ГАЛОЧКИН.



Барышевская МТС и совхоз № 9 Новосибирского района вступили в социалистическое соревнование за высокое качество ремонта тракторов. На снимке: трактористка совхоза Е. А. ПОПОВА и механик П. М. ПАЛЕНЫЙ проверяют отремонтированные трактора в Барышевской МТС. (Сов. Сибирь).

Передовикам сельского хозяйства вручены почетные грамоты

Исполнительный Комитет Новосибирского областного совета депутатов трудящихся премировал более 160 передовиков сельского хозяйства области за большевистские образцы в работе в 1941 году.

В том числе, за самоотверженную работу по выполнению плановых заданий по урожайности, повышение продуктивности животноводства и высокопроизводительное использование тракторов, комбайнов и сельскохозяйственного инвентаря по нашему району награждены почетной грамотой областного совета депутатов трудящихся следующие товарищи:

КАМИНСКИЙ ДМИТРИЙ ИГНАТЬЕВИЧ — директор Зарубин-

ской МТС. План тракторных работ выполнен на 122 проц., комбайноуборка — на 105 проц. Выработана 15-сильный трактор 450 га, средняя урожайность зерновых в колхозах, обслуживаемых МТС, 11 центн. с га.

ЛЬВИНОВ ГРИГОРИЙ ИВАНОВИЧ — комбайнер Усть-Сосновской МТС. На комбайне «Коммунар» убран 420 га, экономия горючего 300 кг.

ПЕТРУК ВЛАДИМИР ГАВРИЛОВИЧ — звеньевой колхоза «Комсомолец», Шишинского сельсовета, получивший на 140 га в среднем по 16,9 центн. зерновых.

ЦАРЕНКО ПРАСКОВЬЯ АНДРЕЕВНА — звеньевая колхоза «Комсомолец», Шишинского

сельсовета, получившая с 10 га средний урожай картофеля по 278 центн.

СИДОРОВ ЗАХАР ЕГОРОВИЧ — звеньевой колхоза «Память Ленина», Шишинского сельсовета, получивший со 196 га средний урожай по 14,3 центн. зерновых.

СИВОРОНОВ ПРОХОР МИХАЙЛОВИЧ — бригадир тракторной бригады Зарубинской МТС, выработавший 561 га на 15-сильный трактор и сэкономивший 475 кг горючего.

ГЛУШКО НИКИТА НИКОЛАЕВИЧ — бригадир тракторной бригады Зарубинской МТС, выработавший 586 га на 15-сильный трактор и сэкономивший 786 кг горючего.

Будем бороться за первенство нашего района

С большим вниманием слушали колхозники сельхозартели «Призыв Ленина», Юрьевского сельсовета, на общем собрании обращение слета передовиков сельского хозяйства Новосибирской области. Обсудив обращение, колхозники единодушно решили встать на сталинскую оборонную вахту имени ХХIV годовщины Красной Армии, взяв при этом обязательство закончить к ХХIV годовщине Красной Армии ремонт всего сельскохозяйственного инвентаря, организовать вывозку навоза, сбор золы, куриного помета и др.

Ремонт почвообрабатывающего инвентаря, в частности борон и сеялок уже закончен. Плаугов осталось отремонтировать только 3. Семена обработаны хорошо. Всех-

жесть пшеницы 96—98 процентов, овса 92—96 процентов, ячменя 98 процентов.

Навоза вывезено на поля 150 тонн. Всего предполагается вывезти 500 тонн. Золы собрано 1,5 тонны и куриного помета 1,5 центнера. По плану предполагается собрать золы 3 тонны и куриного помета 1 тонну. 10 лошадей уже поставлены на подкормку. С 1 марта на подкормку будут поставлены все лошади. Организовано обучение рогатого скота. Обученные быки сейчас используются на вывозке навоза и других хозяйственных работах. Сейчас обучено скота 6 голов.

Всего к весне будет обучено 10 голов.

Наш район вступил в социали-

стическое соревнование с кемеровским районом. Колхозники сельхозартели «Призыв Ленина» mobilizуют все свои силы на большевистское проведение весеннего сева, на большевистскую борьбу за передовое место нашего района в числе районов области.

Обсуждая обращение областного слета передовиков сельского хозяйства, мы вызвали на социалистическое соревнование колхоз имени Сталина, Юрьевского сельсовета. Мы вполне уверены, что в этом соревновании наш колхоз будет передовым.

Д. КУТЬКИН
Председатель колхоза «Призыв Ленина», Юрьевского сельсовета.

Готовимся к севу

Обсуждая обращение слета передовиков сельского хозяйства Новосибирской области, колхозники сельхозартели «Ударник», Цыпинского сельсовета, наметили ряд практических мероприятий по подготовке и проведению весеннего сева текущего года. В осуществление этих мероприятий уже вывезено 70 тонн навоза на поля, проведено снегозадержание на площади в 25 гектаров, преимущественно на озимых посевах, начато обучение рогатого скота и др.

Всего будет вывезено на поля землю 500 тонн, собрано золы 2 тонны, куриного помета 5—6 центнеров. Быков и коров намечено обучить сельхозработам 20 голов.

Большое внимание удалено подготовке семян. Первая проверка в семенной лаборатории показала, что всхожесть семян особенно пшеницы, хорошая. Так одна партия пшеницы в количестве 160 центнеров дала стопроцентную всхожесть, остальная 95—96 процентов.

Семенной овес показал вско-

жесть от 80 до 90 процентов. Поэтому сейчас ведется вторичная подработка овса на зерноочистительных машинах. Подработка подходит уже к концу.

Взяв обязательства полностью выполнить все мероприятия по подготовке и проведению весеннего сева, намеченные слетом передовиков области, колхозники нашей сельхозартели вызвали на социалистическое соревнование колхозников сельхозартели имени Крупской.

Юдаев.

СРЕЗАЙТЕ ВЕРХУШКИ КЛУБНЕЙ КАРТОФЕЛЯ

Каждый хороший клубень картофеля, идущий на продовольствие, одновременно должен быть использован и для получения посадочного материала. Для этого нужно перед очисткой кожуры отрезать неочищенную верхушку клубня с кусочком мякоти весом 5—15 граммов. Весной такие верхушки садят, и они дают хорошие кусты картофеля.

В 1942 году должны быть значительно расширены посевы картофеля как в колхозах, совхозах, подсобных хозяйствах, так и в индивидуальных огородах колхозников, рабочих и служащих.

Для расширения посадки картофеля необходимо заготовить как можно больше посадочного материала.

Нужно бережно хранить семенные клубни картофеля и, вместе с этим, полностью использовать дополнительные источники посадочного материала — СРЕЗАТЬ

ВЕРХУШКИ СО ВСЕХ ЗДОРОВЫХ НЕПОДМОРОЖЕННЫХ КЛУБНЕЙ КАРТОФЕЛЯ, ИДУЩЕГО НА ПРОДОВОЛЬСТВИЕ.

Хранить срезанные верхушки в теплом помещении нельзя, но они также боится морозов. Срезанные верхушки нужно хранить в помещениях, где температура 2—5 гр. дюймов тепла. В помещениях, где хранятся срезанные верхушки картофеля, нельзя допускать ни на один час мороза.

В домашних условиях срезанные верхушки нужно хранить в корзинах или ящиках, поставленных в подвалы, подполья и в другие помещения, где температура поддерживается на уровне 2—5 градусов тепла и где не бывает мороза.

Срезанные верхушки, хорошо сохранившиеся до весны, будут прекрасным посадочным материалом. Их можно сдавать в магазины в обмен: за 1 килограмм срезанных

верхушек отпускают 1 килограмм клубней картофеля. Сдавать срезанные верхушки можно в колхозы на этих же условиях.

Использование для продовольствия клубней картофеля без срезания с них верхушек для посадки будет уменьшать наши возможности по расширению площадей под посадку картофеля в 1942 году, что недопустимо, особенно в условиях военного времени.

Каждый гражданин Советского Союза должен заботиться об увеличении продовольственных ресурсов нашей страны. Рабочие, колхозники, агрономы, служащие, учителя, пионеры, школьники, организуйте СРЕЗАНИЕ, СБОР И ХРАНЕНИЕ ВЕРХУШЕК КЛУБНЕЙ КАРТОФЕЛЯ. Этим самым будет создана возможность намного расширить площадь под посадку картофеля весной 1942 года.

НОВОСИБИРСКИЙ ОБЛАСТНОЙ ЗЕМЕЛЬНЫЙ ОТДЕЛ.

В подарок дню Красной Армии

Колхозники сельхозартели «Свободный труд», Шишинского сельсовета, брали обязательство встретить ХХIV годовщину Красной Армии полным завершением подготовки к весеннему севу. Свое обязательство колхозники выполняют с честью. Ремонт сельхозинвентаря: плугов, борон и сеялок завершен, семена, за исключением овса, отсортированы и прошрены на влагостойкость. Овес подрабатывается вторично. Эта работа будет закончена к дню Красной Армии.

Большое внимание уделяется в колхозе местным удобрениям. На поля вывезено уже навоза 205 тонн и собрано золы 4,5 центнера. Вывозка навоза и сбор золы продолжаются.

К дню ХХIV годовщины Красной Армии колхозники посыпают в подарок доблестным бойцам Красной Армии 5000 пельменей, 10 куриц и другие подарки.

И. Мякишев.

Не готовят лошадей к весне

То, что председатель правления колхоза имени Сталина, Юрьевского сельсовета, тов. Александров называет конным двором представляет из себя большой, плохо оборудованный, сарай, пригодный разве только для хранения запасов сена или соломы, но не для содержания лошадей. В незаделанные щели тянут ледяной сквозняк. Даже при железном здоровье можно получить воспаление легких. И вот на таком сквозняке лошади простывают длинные зимние ночи и даже сутки.

Стойла для лошадей оборудованы плохо. Собственно говоря, стойл и нет. Есть отгороженные легкими жердями клетки, которые очень часто нарушаются. Лошади в том числе и жеребые матки совершенно беспрепятственно переходят из одной клетки в другую. Конюхи десятки раз говорили тов. Александрову о необходимости оборудования стойл. Просили ускорить эту работу, иначе у жеребых кобыл могут получиться выкидыши от ушибов, и каждый раз тов. Александров или грубо обрывает конюхов или же рекомендует им самим заняться плотничными работами.

Никаких запасов сена или соломы на конном дворе нет. Привезут в сутки два вагона, два вагона скормят, привезут четыре и тоже на сутки. Каких-либо норм в корзинке лошадей нет. Корзин из под баstryka. Сколько привезут, столько и скормят. Поэтому большую часть времени лошади находятся просто в полуоголенном состоянии. И это только потому, что правление колхоза, в частности председатель правления тов. Александров совершенно не интересуется тем, в каком состоянии у него будут лошади к весеннему севу.

Дни сева приближаются, однако, в колхозе имени Сталина не было еще и разговоров о подготовке лошадей к весне.

Гр. Задорожный.

Редактор С. Н. ЩЕРБАКОВ